

# 广州市振兴粤剧基金会成立三十周年庆祝活动举行

# 30年筹款约1.5亿元 助力振兴粤剧

羊城晚报记者 黄宙辉

9月20日,记者从广州市振兴粤剧基金会(以下简称“振兴粤剧基金会”)成立三十周年庆祝活动媒体见面会上获悉,30年来,振兴粤剧基金会筹款约1.5亿元助力振兴粤剧。在成立三十周年之际,振兴粤剧基金会将举办系列庆祝活动,其中将举办8台门票免费的剧场演出,让观众共享粤剧振兴成果。

## A 全国地方戏曲首创基金会

“1992年,我在广州市市长任上。当时市里有三个粤剧团,剧团设备陈旧,人心涣散,演出越来越少,观众也越来越少,剧团领导和艺术家多次向我反映困难。”广州市原市长、振兴粤剧基金会创会会长黎子流回忆道,广州市委市政府经过调查研究,决定成立一个粤剧基金会。这是全国300多个地方戏曲剧种的第一个基金会。

“香港、澳门很多企业家、商人和爱国人士到内地来投资,同时也愿意为振兴发展岭南传统文化而出钱出力。”广州市文联原副主席、振兴粤剧基金会顾问倪惠英介绍,30年来,振兴粤剧基金会共筹款约1.5亿元。其中,除了

政府部门的支持,来自香港、澳门和内地民营企业以及个人的捐赠约占70%。

30年来,振兴粤剧基金会依照章程开展工作,包括:支持专业粤剧曲艺表演团体队伍建设和艺术生产,扶持群众性粤剧曲艺活动等,见证和参与广州文化建设和发展,得到社会各界的肯定和赞扬。

广州粤剧院原董事长、振兴粤剧基金会副理事长余勇对此深感自豪:“30年间,广州粤剧界人才辈出,新剧目不断搬上舞台,群众性粤剧曲艺活动日益活跃,关心岭南传统文化的下一代不断增多,粤剧演出市场逐渐走入良性循环,这些都



广州市振兴粤剧基金会创会会长黎子流 主办方供图

是基金会在党委政府主导下参与建设的成果。”

对于粤剧事业的未来发展,广州市文化广电旅游局副局长张胜表示,该局将继续加强对粤剧事业发展的支持力度,进一步完善粤剧艺术保护传承工作体系,努力打造“八大工程”,持续推动粤剧艺术的当代传承,高标准谋划推进粤剧院搬迁和开馆运营工作,为文化强市建设再立新功。

## B 观众共享振兴粤剧成果

2022年,振兴粤剧基金会迎来成立三十周年华诞。“广州市振兴粤剧基金会成立三十周年庆祝活动”将于今年9月-11月举办。庆祝活动由中共广州市委宣传部、广州市文广旅局、广州市文联担任指导单位,广州市原市长、振兴粤剧基金会创会会长黎子流,广州市人大常委会主任、原广州市振兴粤剧事业工作领导小组组长陈建华等担任庆祝活动筹委会荣誉主任,振兴

粤剧基金会主办。

广州市文广新局原巡视员、振兴粤剧基金会理事长刘宛子介绍,活动包括举办8台剧场演出、一场义捐义唱义唱文化慈善活动,编撰出版《南国红豆》专刊,录制基金会三十年专题片、举办基金会三十周年图片展等。这8场演出将于9月25日-11月分别在广州中山纪念堂、友谊剧院、广州粤剧院新址剧场、南方剧院、江南大戏院等剧场举行,实行门票免

费。观众可分别到演出场所凭有效证件领取门票,每人限领4张,领完即止。

其中,系列活动的重要项目是将于9月30日在广州中山纪念堂举行的《三十春秋展风华》庆祝晚会。该晚会将以广州粤剧界众多梅花奖得主和名家、新秀组成的鼎盛阵容,通过舞台、荧屏相结合呈现手法,多角度、多层次地展示振兴粤剧基金会成立30年来取得的成就和拥有的辉煌。

# 国庆机票酒店热度持续上涨

### 亲子游、乡村游、红色旅游、休闲户外和自驾游是热门出行主题

羊城晚报讯 记者刘星彤报道:尽管国内部分城市受到疫情影响,但近日多家在线旅游平台相继发布国庆黄金周出游预测报告,随着假期临近,各地旅游热度持续看涨。

同程旅行报告显示,近一周国庆相关旅游搜索热度环比上涨172%,国庆假期出行的机票、酒店预订搜索热度上涨136%,假期国内景区、酒店、民宿预订都将迎来大批客流。“短程高频、周边深度游和品质游仍是主流趋势。”根据携程发布的《2022年国庆预测报告》,国庆旅游从中秋开始进入稳定增长阶段,近日常日均订单增速超过30%。

亲子游、乡村游、红色旅游、休闲户外和自驾游是今年国庆的热门出行主题。同程旅行数据显示,近一周内,“亲子游”相关搜索热度上涨69%。适合亲子游玩的主题乐园、动植物园、展览馆等,成为假期的热门景区类型。在携程平台火爆的国庆

乡村旅游订单中,亲子家庭占比35%,由亲子家庭下单的乡村酒店预订量同比增长43%。

“红色旅游”仍是年轻游客的热门选择,搜索热度环比涨幅达120%。此外,年轻人更钟爱城市深度游和各类户外玩法。9月以来,同程旅行各类户外旅行相关产品搜索热度环比增长均超过150%,城市漫游、飞盘、腰旗橄榄球、桨板、骑行、皮划艇等成为备受关注的体验项目。近期携程平台上飞盘、皮划艇、骑行一日游产品的搜索热度分别增长50%、74%和80%。与此同时,随着各地秋色渐浓,丰收体验类产品订单量同比去年也提升20%以上。

“国庆黄金周将是下半年旅游市场最重要的机遇期,有望缔造暑期之后的第二波旅游高峰,目的地与平台均需抓住机会提前蓄力。”有业内人士表示。

# 请到过广州火车站 一楼候车大厅人员主动报备

羊城晚报讯 记者谭铮报道:9月20日,广州市越秀区疾病预防控制中心发布消息,因新冠疫情防控需要,凡是2022年9月18日9时30分至10时40分、14时50分至16时00分,到过广州火车站且进入一楼候车大厅的旅客及相关人员,立即向所在社区报备,严格落实3天3检,并配合做好疫情防控各项措施。若不如实申报,造成严重后果的,将承担相应法律责任。

请9月18日到过广州火

车站,1号候车厅公共厕所的人员,立即扫以下二维码报备。



请扫二维码报备

# 深江铁路初步设计已完成批复

截至8月底,广东省管铁路完成投资约463亿元,占年度计划的59%

羊城晚报记者 王丹阳 通讯员 粤交综

9月20日,记者从广东省交通运输厅获悉,深江铁路初步设计已完成批复,成为今年该厅主办完成的第14个铁路项目的初步设计批复工作。深江铁路计划9月底前全线开工建设。

深江铁路是国家“八纵八横”规划沿海高铁的重要组成部分,线路正线从规划的深圳枢纽西丽站引出,经过深圳宝安、东莞滨海湾、广州南沙、中山至江门,引入深茂铁路江门站,全线设7座车站,线路正线全长116.3公里。项目初步设计由省政府和国铁集团联合审批,项目可行性研究报告于2020年3月完成批复,先期实施工程珠江口隧道已于2020年7月开工建设。

记者了解到,截至8月底,广东省管铁路完成投资约463亿元,占年度计划的59%。其中,24个续建项目顺利推进,广湛、汕汕、深江铁路穿湛江湾、汕头湾、珠江口隧道等重点工程进展顺利,汕汕、梅龙高铁惠来、独石、嘉丰等隧道贯通,广汕高铁预计2023年6月开通,汕汕高铁预计2023年9月开通,汕汕至汕尾站至汕头南站,目前项目建设进入最后冲刺期。

今年15个新开工项目中,12个项目已完成初步设计批复,珠肇南北段和粤东城际3段的先期实施工程,深大、大鹏支线等10个项目已实现开工目标,广佛西环城际、粤东城际东环先开段等项目计划9月底开工,粤东城际全线计划10月底前全面开工,其余项目年底前开工。



## “海上小蛮腰”主塔施工完成过半

黄茅海跨海通道项目建设进展顺利,预计2024年建成通车

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 谭耀广

各项数字化应用与创新应用让海上“小蛮腰”节节攀高,两项“黑科技”助力隧道施工……记者9月20日获悉,作为粤港澳大湾区重要的跨海跨江通道,黄茅海跨海通道项目建设进展顺利。项目预计2024年建成通车,将与港珠澳大桥、深

中通道、南沙大桥、虎门大桥等共同组成大湾区跨海跨江通道群,助力大湾区早日形成世界级交通枢纽。

黄茅海跨海通道起于珠海市高栏港区,东连港珠澳大桥,西连新台高速并与西部沿海高速相交,止于江门市台山斗山镇。路线全长约31公里,采用双向6车道高速公路标准,设计车速100公里/小时。项目共设置17座桥梁。

施工中的黄茅海跨海通道桥梁主塔

黄茅海跨海通道项目中心供图

其中,跨越崖门口黄茅海水域的两座技术复杂特大桥分别为高栏港大桥以及黄茅海大桥。项目施工方表示,两座桥主桥塔柱结合中国美学和西方极简文化,以及“圆”“柱”景观造型元素,创新采用纤腰型独柱式形式,与黄茅海自然景观相映成趣,有望成为粤港澳大湾区新的地标性建筑。

“黄茅海大桥主塔为独柱

纤腰型,如广州的‘小蛮腰’一般立于大海之上。”黄茅海跨海通道T5标项目副经理高骏表示,目前,两座大桥的5座桥主塔已完成总量的50%,引桥和4处互通立交也在同步推进中。

此外,黄茅海跨海通道项目设中、长隧道各1座。其中一座狮子山隧道日前已全线贯通,象山隧道也已累计掘进2240米,占总长度的70%左右。

# 征管改革步步深入 智慧税务惠企利民

### 广东税务部门推进深化税收征管改革

文/图 羊城晚报记者 杭莹 通讯员 岳瑞轩

“V-Tax就像一个虚拟的办税服务窗口,通过电脑或手机提交申报后,很快就通过审核,一边‘视频聊天’一边办理业务,为我们解决了多头沟通来回跑的难题。”汕头市濠江区港通设计咨询有限公司办税员林先生在使用V-Tax远程可视办税系统成功办理实名办税信息采集业务后表示。

让办税服务从实体走向“云端”的V-Tax远程可视办税系统,是广东税务部门深化税收征管改革的成果之一。民之所盼,改革所向。近年来,广东税收征管改革步步深入,年年有新:纳税人缴费人从“进两扇门”到“一网通办”“一网通办”,申报办税从手写录入到网上申报、自动算税……一批重要的实践性成果和制度创新成果不断形成,为稳增长、惠民生注入源源不断的动力。

“合并”是最大的优化。2018年,中办、国办印发《国税地税征管体制改革方案》,广东省及以下国税、地税机构“合并”。4年来,广东税务推进干部队伍“事合、人合、力合、心合”,推动构建优化高效统一的征管体系,为全面深化税收征管体制改革打下坚实基础。

税务执法一头连着政府,一头连着群众。进户执

法是税收管理必不可少的环节,但也容易打扰纳税人,增加纳税人负担。在汕头,税务部门对进户执法做出了新的尝试。基于广东省税务局大数据平台的框架功能,汕头市税务局探索打造“税务进户执法智慧管控”模块,通过对进户行为实施“事前审批、事中监控、事后监督、全程规范”的智能闭环管理模式,实现“非清不进门,进门前必审批,全流程规范”。

惠州税务部门也依托“首席联络员”“涉税服务直通车”等服务品牌,形成了多业务线条、多税层级与企业快速联动响应机制,结合企业生产经营、发展转型各阶段需求,精准为企业量身定制全方位、全流程的涉税服务,助力惠州打造市场化、法治化、国际化的营商环境。

“合并”促进融合升级。2021年,中办、国办印发《关于进一步深化税收征管改革的意见》,拉开了深化税收征管改革的大幕。广东主动扛起深化税收征管改革试点地区的使命任务,在落实税收征管改革过程中实现征管效能跨越式提升,纳税人缴费人的满意度和获得感与日俱增,为广东经济发展注入强大动力。



“5G智慧服务VR税金对话系统”采用远程视频形式为重点税源企业提供专属办税服务

# 著名科学家丘成栋受聘广州华商学院两学院一研究院荣誉院长

羊城晚报讯 记者陈亮,通讯员陈校好、吴亚纯、党晋云摄影报道:9月19日下午,广州华商学院数据科学学院、健康医学院、华商数字化技术与应用研究院荣誉院长聘任仪式在该校增城校区举行。据悉,著名科学家丘成栋教授出任两学院一研究院荣誉院长,将为学校深入推进创新驱动发展战略提供强

有力的人才支撑、智力支撑、创新支撑,助推华商学院实现高质量发展、提升华商教育品牌影响力具有重要意义。

广州华商学院党委书记苏宁宣读聘任决定,敦聘丘成栋教授为华商学院数据科学学院、健康医学院与华商数字化技术与应用研究院荣誉院长。在与会人员的共同见证下,华商教育集团董事

长廖榕就博士为丘成栋教授颁发聘书。

据了解,丘成栋教授是著名科学家,在数学、应用数学与控制论、计算机科学、金融数学、生物信息等国际前沿研究领域取得大量原始创新成果,学术造诣深厚,在国内乃至国际学术界都有很高的声誉。1976年他取得了美国纽约州立大学石溪分

校的数学博士学位,现任北京雁栖湖应用数学研究院研究员、香港大学数学系荣誉教授。先后任职于美国哈佛大学、美国伊利诺伊大学芝加哥分校、清华大学、香港大学。曾获得第八届国际华人科学家大会终身奖、美国伊利诺伊大学芝加哥分校杰出教授等荣誉称号。



丘成栋教授